

# 國安部公布10大間諜案

## 專題片揭卑劣手法 李亨利康明凱邁克爾在列

第九個全民國家安全教育 日到來之際,國家安全部推出 4.15全民國家安全教育日專 題片《創新引領‧國安礪 ,總結回顧總體國家安全 觀提出十年來,特別是中共二 十大以來國家安全機關破獲的 十個重大間諜案件,通過這十 大典型案例,起底境外間諜情 報機關滲透、竊密、策反的各 式卑劣手法。其中,華商李亨 利資助危害國家安全犯罪活動 案以及「加國雙諜」康明凱、 邁克爾案位列其中。



期徒刑 因 並 並 資 處 助 沒沒收個-[人財

『動罪被判處》 『雙面人』

李亨利 11年

中)

有

**▲**中披露,「雙面人」李亨利一邊在 **片** 中國大把賺錢,一邊把錢都用來支 持反華勢力和亂港分子,充當「反中亂 港」活動背後「金主」。李亨利1955年 出生於上海,利用改革開放的機遇賺取了 「第一桶金」。上世紀80年代,因引誘 婦女賣淫和詐騙被公安機關處理,這讓他 對政府產生了極大的怨恨,開始不遺餘力 地支持各種反華活動。1993年他加入伯 利茲國籍,更加方便出境參加反華活動, 資助反華機構和反華政客。

#### 李亨利資助[反中亂港|分子

2009年李亨利在境外與反華頭面人 物楊某某結識。2014年香港發生非法 「佔中」事件,這讓他異常興奮,主動通 過楊某某約見挑頭人物周永康,當即資助 其前往歐洲參加反華活動和接受培訓。 2019年香港「修例」風波持續發酵,李 亨利趁機加緊與「反中亂港」分子勾連, 傾其所有提供資金支持。在他的資助下, 楊某某多次將黃之鋒、周永康、羅冠聰、 張昆陽等「反中亂港」分子引薦到境外, 配合西方反華政客一起對中國政府和香港 警察進行抹黑污化。

另據內地媒體此前報道稱,為支持反 華勢力,李亨利到了走火入魔的程度,多 年下來不僅幾乎掏空了家產,甚至把公司 裏能夠挪用的資金也都揮霍一空。而此時 他依然沒有停手,為了向亂港分子和境外 勢力繼續撒錢,竟然鋌而走險,私自刻製 政府印章,偽造發票和合同,以此誇大公 司營業額,騙來了國有銀行的510萬元貸 款。拿到貸款之後,他毫不猶豫地把這些 錢分批轉給了楊某某,讓其馬上轉給香港 的亂港分子。2019年11月,廣州市國家 安全局依法將李亨利逮捕,次年4月,他 因資助危害國家安全犯罪活動罪被判處11 年有期徒刑,並處沒收個人財產人民幣 200萬元。

此外,專題片還披露「加國雙諜」康 明凱、邁克爾案詳情。據介紹,康明凱原大。

在加拿大外交部威脅評估和情報服務處擔 任全球安全報告計劃項目官。2014年被 派往加拿大駐華使館,主要負責對中國政 治、經濟、外交政策等方面的研究分析工 作。2017年康明凱從加拿大外交部離 ,加入某境外非政府組織,在中國期 間, 偽裝成外國商人, 假借經商在中國境 內活動。

邁克爾是康明凱的重要情報聯繫人, 長期在中國邊境活動,多次拍攝中國軍事 裝備照片和視頻。2017-2018年,康明凱 在北京、上海、吉林等地通過邁克爾等關 係人搜集了大量非公開的涉華情報,並據 此撰寫分析報告,嚴重危害中國國家安 全。經鑒定,康明凱搜集的信息中,包括 數份機密級國家秘密的情報,2018年12 月,康明凱、邁克爾因從事危害中國國家 安全的活動,被國家安全機關依法審查。 2021年9月因患有疾病,在加拿大駐華大 使擔保下,二人得以取保候審返回加拿

#### 善用海外華文媒體 郭靈 資深傳媒人

近日,中央任命崔建春為 外交部駐香港特別行政區特 派員公署特派員,特首李 家超對此表示歡迎,稱將 會配合外交部策略, 説好香 港故事。同時間,正在美國訪

問的財經事務及庫務局局長許正宇表 示,將會在訪問行程中向當地商界説 好香港故事,拓展海外合作空間。行 政會議召集人葉劉淑儀亦建議,應善 用本港商界及專業界的國際聯繫,推 動「民間外交」,消除西方人民對香 港的誤解。

筆者認為,面對世界百年不遇變 局,對國際社會説好香港故事,就是説 好大灣區故事、説好中國故事。民間交

流最重要的是民心相通,如果善用海外 華文媒體的力量,利用更加「貼地」的 語言和方式在海外説好香港故事,可能 更容易消除外國,特別是西方民眾對香 港的誤解。

要知道,自從「佔中」和「黑暴」 以來,所謂西方主流媒體對香港社會 經濟和法制等各個方面進行惡意抹黑 不斷向西方民眾灌輸錯誤的訊息,導致 外國民眾對香港產生了不小的誤解。若 想扭轉誤解,就要有系統、有策略、有 針對性地去做,且持之以恒地以當地民 眾接受的「貼地」語言,傳播正確的香 港資訊,這樣比起官方嚴肅認真、正經 八百的官方回應可能效果更為明顯。

事實上,民間外交的定義是指有明

確目的的民間交流往來,其特點是強調 非政府性質,以民間交流主導,達到 「民間先行,以民促官」、「以官帶 民,官民並舉」的作用。已故領袖毛澤 東曾表示,「政府間不好往來,還有別 的管道,還可以加強民間往來」;周恩 來曾指出,「中國的外交是官方的、半 官方的和民間的三者結合起來的外 交」;鄧小平亦指出,「我們必須積極 進行人民外交活動」

海外有不少歷史悠久的主流華文媒 體,不僅深耕當地社區多年,且與當地 的民眾、商界及政界都有着十分緊密的 聯繫,若能加以善用,對於未來宣傳香 港、説好香港故事及説好大灣區故事, 將可收到事半功倍之效。

#### 第135屆中國進出口商品交易會 (下稱「廣交會」) 今日開幕,本屆 廣交會已有超過2.9萬家企業參展,國 家級高新技術企業、製造業單項冠 軍、專精特新小巨人企業同比增長 20%,現場展出新品將超百萬件。與 往屆相比,本屆廣交會更趨數字化智 能化,數字技術、智能製造領域相關 企業超3,600家,過半展商積極應用人 工智能、大數據分析等數字化技術改 造生產運營,體現在新質生產力方面 的發展成就。截至目前,已有來自215 個國家和地區的14.4萬名境外採購商 預計冊。

據主辦方介紹,本屆廣交會於4月 15日至5月5日分三期舉辦線下展、常 態化運營線上平台。展覽面積155萬平 方米,設55個展區。展位總數約7.4 萬個,參展企業超2.9萬家,其中參加 出口展2.86萬家、進口展680家。

本屆廣交會着力提升組展質量 優化題材結構,在保持綜合展優勢基 礎上,突出專業板塊,第一期、第二 期、第三期分別以「先進製造」「品 質家居」「美好生活」為主題;加強 培育新能源汽車及智慧出行、工業自 動化及智能製造、新能源等相關展 區,大幅擴大智慧生活專區,重點鞏 固建材、衞浴、玩具、孕嬰童等7個跨 期調整展區,展期主題更鮮明,題材 協同更緊密



■廣交會展館外搭建的「135」 廣交會吉祥物。 中新社

### 秦皇島非法遊船翻側12死

13日14時30分許,河北省秦皇島市盧龍 縣劉家營鄉桃林口村青龍河發生一起遊船側翻 事故。截至目前,事故導致31人落水,經全力 搜救已全部救出,其中12人死亡,10人住院治 療無生命危險,9人已平安返回家中。經初步調 查,事故船隻為村民自製遊船。

事故發生後,秦皇島市立即啟動突發事件|| 級應急響應,成立衞生救助、搶險救援、後勤 保障、情況調查等7個工作組,第一時間調集應 急、消防、水務、衛健、公安等部門趕赴現場 開展搜救、醫療救治等工作。消防救援隊伍調 派31輛消防車、144名指戰員、4艘衝鋒舟、13 艘橡皮艇趕赴現場救援,同時使用無人機對涉 事流域進行全面搜救。當地第一時間將傷員送 至醫院全力救治,「一人一策」制訂診療方

經初步調查,發生事故的船隻為自製遊 船,未配備救生圈、救生衣等救生設備。公安 部門已對船主、船工進行控制。河北省成立事 故調查組,對事故原因進一步調查。目前,秦 皇島市已對全市旅遊行業開展拉網式全方位排 杳整治。